

[bookmark: _GoBack]第2章　简单事件的概率
一、选择题(每小题5分,共25分)
1.“若a是实数,则|a|≥0”这一事件是	(　　)
A.必然事件	　　　					B.不可能事件
C.随机事件	　　　					D.无法确定
2.下列事件中,不可能事件是	(　　)
A.抛掷一枚均匀的骰子,出现4点向上
B.五边形的内角和为540°
C.实数的绝对值小于0
D.明天会下雨
3.一个不透明的袋中有5个绿球,m个白球,这些球除颜色外其余均相同,从中任取1个,恰好为白球的概率是,则m的值为(　　)
A.16　　　							B.10　　　
C.20　　　							D.18
4.在-2,-1,0,1,2这五个数中任取两个数m,n,则抛物线y=(x-m)2+n的顶点在坐标轴上的概率为	(　　)
A.				B.					C.				D.
5.在盒子里放有三张分别写有整式a+1,a+2,2的卡片,这些卡片除所写整式外其余均相同,从中随机抽取两张卡片,把两张卡片上的整式分别作为分子和分母,则能组成分式的概率是	(　　)
A.				B.					C.				D.
二、填空题(每小题5分,共30分)
6.一个不透明的布袋中装有红球6个,白球3个,黑球1个,这些球除颜色外没有任何区别,从中任意取出1个球为红球的概率是　　　　. 
7.一个不透明的袋中装有除颜色外其他均相同的8个黑球,4个白球和若干个红球.每次摇匀后随机摸出1个球,记下颜色后再放回袋中.通过大量重复摸球试验后,发现摸到红球的频率稳定于0.4附近,由此可估计袋中有红球　　　　个. 
8.有四张分别印有“梅”“兰”“竹”“菊”字样的卡片(卡片的形状、大小、质地都相同),把它们放在一个不透明的盒子中,将卡片洗匀.先从盒子中任意取出一张卡片,记录后放回并搅匀,再从中任意取出一张卡片,则取出的两张卡片中,至少有一张印有“兰”字的卡片的概率为　　　　. 
9.已知四个点的坐标分别是(-1,1),(2,2),,[image: ],[image: ]-5,-[image: ],从中随机选取一个点,则该点在反比例函数y=的图象上的概率是　　　　. 
10.如图1,在3×3的方格中,A,B,C,D,E,F均位于格点上,从C,D,E,F四点中任取一点,与点A,B组成三角形,则所组成的三角形为等腰三角形的概率是　　　　. 
[image: id:2147485748;FounderCES]
图1
11.在一个不透明的盒子里装有5个分别写有数字-2,-1,0,1,2的小球,它们除所标数字外其余全部相同.现从盒子里随机取出1个小球,将该小球上的数字作为a的值,将该数加2作为b的值,则(a,b)使得关于x的不等式组恰好有两个整数解的概率是　　　　. 
三、解答题(共45分)
12.一个袋中装有除颜色外其余都相同的红球和黄球共10个,其中红球6个,从袋中任意摸出1个球.
(1)“摸出的球是白球”是什么事件?它的概率是多少?
(2)“摸出的球是黄球”是什么事件?它的概率是多少?
(3)“摸出的球是红球或黄球”是什么事件?它的概率是多少?








13.已知一个口袋中装有7个只有颜色不同的球,其中3个白球,4个黑球.
(1)从中随机取出1个球,是黑球的概率是多少?
(2)若往口袋中再放入x个白球和y个黑球,从口袋中随机取出1个球,恰好是白球的概率是,求y与x之间的函数表达式(不用写x的取值范围).









14.小颖和小亮都想去观看“垃圾分类”宣传演出,但只有一张入场券,于是他们设计了一个“配紫色”游戏:如图2,A,B是两个可以自由转动的转盘,每个转盘都被分成面积相等的几个扇形,同时转动两个转盘,如果其中一个转盘转出了红色,另一个转盘转出了蓝色,那么可以配成紫色.若配成紫色,则小颖去观看,否则小亮去观看.这个游戏对双方公平吗?请说明理由.
[image: id:2147485755;FounderCES]
图2







15.为了了解某市现代实验学校3000名同学对学校设置的体操、篮球、足球、跑步、舞蹈这五项课外活动项目的喜爱情况,在全校范围内随机抽取了若干名同学,对他们喜爱的项目(每人选一项)进行了问卷调查,将数据进行了统计,并绘制成了如图3所示的条形统计图和扇形统计图(均不完整).
[image: id:2147485762;FounderCES]
图3
请回答下列问题:
(1)在这次问卷调查中,一共抽查了　　　　名同学; 
(2)补全条形统计图;
(3)估计该校3000名同学中有多少名同学喜爱足球活动;
(4)学校准备从随机抽取的喜爱跑步和喜爱舞蹈的同学中分别任选1名参加课外活动总结会.若被随机抽取的同学中,喜欢跑步的男生有3名,喜欢舞蹈的女生有2名,请用列表或画树状图的方法求出所选2名同学恰好是1名男同学和1名女同学的概率.


答案
1.A　[解析] 若a是正数,则|a|>0;若a是负数,则|a|>0;若a=0,则|a|=0,所以“若a是实数,则|a|≥0”这一事件是必然事件.故选A.
2.C　3.B　4.A
5.B　[解析] 分母中含有字母的式子是分式.整式a+1,a+2,2中,抽到a+1或a+2做分母时组成的都是分式.共有3×2=6(种)等可能的情况,其中a+1或a+2为分母的情况有4种,所以能组成分式的概率==.
6.　[解析] ∵袋中装有红球6个,白球3个,黑球1个,共10个球,
∴从中任意取出1个球为红球的概率是=.
7.8　
8.
9.
10.　[解析] 从C,D,E,F四个点中任取一点,一共有4种等可能的情况,选取点C,D,F时,所组成的三角形为等腰三角形,故P(所组成的三角形为等腰三角形)=.
11.　[解析] 根据题意得(a,b)的所有等可能结果有(-2,0),(-1,1),(0,2),(1,3),(2,4)共5种.
∵
解不等式①,得x≥,解不等式②,得x<b,∴≤x<b,
∴(a,b)使得关于x的不等式组恰好有两个整数解的有(0,2)与(1,3),
∴(a,b)使得关于x的不等式组恰好有两个整数解的概率是.故答案为.
12.解:(1)“摸出的球是白球”是不可能事件,它的概率是0.
(2)因为黄球数=10-6=4(个),所以“摸出的球是黄球”是随机事件,它的概率=4÷10=0.4.
(3)“摸出的球是红球或黄球”是必然事件,它的概率是1.
13.解:(1)从中随机取出1个球,是黑球的概率P=.
(2)∵随机取出1个球,恰好是白球的概率P=,
∴=,即12+4x=7+x+y,
化简得y=3x+5,
∴y与x之间的函数表达式为y=3x+5.
14.解:这个游戏对双方公平.理由如下:
画树状图如下:

[image: id:2147496909;FounderCES]
由树状图可知,所有可能出现的结果有6种,且每种结果出现的可能性相同,其中能配成紫色的结果有3种,
∴P(小颖去)==,P(小亮去)==.
∵P(小颖去)=P(小亮去),
∴这个游戏对双方公平.
15.解:(1)50
(2)喜欢足球的人数为50-5-20-5-3=17.
补全条形统计图如下:
[image: id:2147496916;FounderCES]
(3)估计该校3000名同学中喜爱足球活动的有3000×=1020(名).
(4)喜欢跑步的5名同学中,男生有3名,女生有2名;
喜欢舞蹈的3名同学中,男生有1名,女生有2名.
画树状图得:
[image: id:2147496923;FounderCES]
∵共有15种等可能的结果,所选2名同学恰好是1名男同学和1名女同学的有8种结果,
∴所选2名同学恰好是1名男同学和1名女同学的概率为.
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